

198名大三生 將出國留學一年 分赴美日等10國 8月將舉行授旗典禮

【記者陳振維、林健暉聯合報導】外語學院6系與國貿系英語專班同學，下學年共有198名大三同學，將赴美、加、法、比、德、日、西、俄、瑞典及波蘭等10國，各自留學進修一年，創辦人張建邦及校長張家宜將於8月份主持授旗典禮，勉勵他們出國留學收穫滿載。

其中文系最多，有55人將分別前往麗澤、京都橋、城西、城西國際大學，及今年新增的國際教養大學和長崎外國語大學；英文系大三留學不限英文系學生，包括大傳、決策等系學生共43位，他們將

參與典禮 僑生家長充滿期許

【記者王頌報導】學務處僑生輔導組於畢業典禮當天，舉辦「畢業生家長茶會」，20餘位家長特地從僑居地飛來台灣，參加孩子的畢業典禮。本次的僑生約有83人畢業，部分僑生表示，心情上自然會難過，一方面又對於要出社會的挑戰很期待。

國貿四張峻禮的爸爸遠從馬來西亞來參加畢業典禮，他感到非常欣慰，表示兒子剛來台灣唸書時，他很擔心他的生活狀況、像是交友、飲食等等，如今畢業，張峻禮計畫回到大馬，將協助分擔他的業務工作，對兒子的期許，張爸希望他能夠認清環境，適應環境，最後能夠改變環境。

茶會上，畢業四年，曾任華僑會會長的企管系校友廖惠忠，特地前來參加表妹的畢業典禮，他表示，僑生之所以選擇到台灣讀書，是因為學費比其他國家便宜，而且政府對僑生優惠多，加上中文環境好，培養出許多優秀的人才。

大傳實習媒體授證 49畢業生通過考驗

【記者劉昆霖報導】大傳系於4日下午2時，在傳播館淡江電視台影棚，舉辦第19屆實習媒體聯合授證典禮。包括：淡江電視台、淡江之聲以及影像創意工坊共49位畢業生。除大傳系同學之外，也有許多外系同學參與實習通過授證。

現場播放著同學們的畢業作品。其中以淡江電視台同學們所製作的「畢業心得」最令人動容。將畢業生過去的剪片點滴、採訪辛酸以及熬夜拍片歷程，剪成紀錄片，點滴回憶湧現。電視台指導老師紀慧君和畢業生們都當場淚水漸漬，師生們的情深意重，表露無疑。畢業生代表、大傳四類武詒表示，在影棚的這兩年，學得許多專業拍片知識，很感謝紀慧君老師。同時，他也感謝所有同學，陪伴他體驗這幾年的歡樂辛酸。

典禮中邀請文學院院長趙雅麗致詞，她表示，很高興來到授證典禮上勉勵同學。她說實習媒體畢業的校友們，在社會上都有所成就，藉此勉勵在場的畢業生，務必將在實習媒體中學得的技能發揮出來。

國企系畢業生獲六字真言

【記者顏淑惠報導】技術學院國際企業系於4日畢業典禮結束後，在燈H103自行舉辦頒證儀式歡送畢業生，系主任林健次贈與各畢業生六字真言：「學英文、要講話。」林健次表示，在職場工作上，英文很重要，要多爭取發言機會，表現自己長才。

國企系由林建次主任頒發各項獎學金和獎狀與成績優異者，獲得「院學業獎」的優秀畢業生，分別為林欣怡、葉子菱和黃文甄；得「服務獎」：陳鴻文、江珮芬、劉瑾蓉、鄭伊倩、林香伶。再一次頒發畢業證書給應屆畢業生。

該活動尾聲，畢業生貼心的準備了蛋糕，替導師劉一成及班上6月生的同學慶生，大家歡唱完生日歌後，有同學猛然的挖起一塊蛋糕塗向導師劉一成的臉，不過老師反應挺快，一個轉身，躲過攻擊，但是系主任林健次則沒那麼好運了，一眨眼間，已被攻擊成了「大花臉」，引起哄堂大笑。

會計系碩士班自辦搞笑畢業典禮

【記者林祐全報導】「學長姐，您畢業了！您終於畢業啦！」會計系碩士班研一張瑣珊、高郁涵、歐姿綠、潘承威等四人錄製歡送感言，巧扮「連爺爺」中小學生誦詩方式，於本月四日E680室舉辦的畢業典禮中，祝福苦讀兩年的學長姐們，笑翻全場50餘位家長與老師。

今年會計系碩士班在職專畢業茶會很不一樣，在校生特別準備許多節目歡送學長姐，除了傳統的指導老師黃振豐、顏信輝、林谷峻等授證儀式，研一同學搞笑錄製學生朗讀影片，把離情依依的氣氛化作歡笑。授證結束後，在校生們並沒放過畢業生，還要分成三組玩比手畫腳，準備了許多小禮物及懲罰，通過試驗的學長姐才算真正畢業了！

數學系送舊 畢業生飄淚

【記者顏淑惠報導】數學系於4日畢業典禮後，在圖書館S215舉辦歡送畢業生活動，系主任錢傳仁和李武炎等教師皆到場祝賀。

該活動由數學三林彥甫代表在校生上臺致詞，他溫吞地拿起講稿，以極感人的話語祝福畢業生，就在全場人員皆被他誠摯的講詞感動時，他突然大喊：「哈哈！你們終於滾了。」立即令人感受到數學系溫馨外不忘俏皮的一面。另外，代表畢業生致詞的林家瑜眼眶泛著淚水的說：「感謝系主任錢傳仁，老師教學求新求變，以我們學生的角度出發，思考各種授課方法讓我們更有效學習，雖然還是聽不太懂啦！不過仍相當感謝老師的用心。」

系學會為答謝畢業學長姐的用心，特別頒發小禮物表達感謝，如頒予上任會長林家瑜的「卡將獎」，感謝她如媽媽般對系學會用心的付出，也頒給其他活動組、公關組……等幹部。活動尾聲，系學會集結了學長姐們平日生活的照片點滴，製作成影片播放給他們欣賞。

卷頭廣場
畢業典禮當天，馬術社特地借來一輛馬車，供畢業生及生也把握機會，沿著書面做最後的巡禮，郭展宏



30社團暑訓 8社團下鄉服務

【記者陳泊村報導】暑假到了，正是社團充實自我的時候，有30個社團於暑假舉辦量

青社到關渡慈濟園區、康輔社到聖南寺及樸志工社到創世基金會。

康輔社將到坪林旁雙溪鄉聖南寺當佛學營的工作者，帶國小三到五年級的小朋友，每天除了帶早操，還要舉辦迎新晚會、大地遊戲、惜別晚會等活動，陪著他們渡過5天的歡樂時光。

隊長文中二A黃昕璠表示，所有服務員要跟著營隊吃素，而且一天六餐，還滿有趣的。

她也徵求有志參與服務的同學，在20日之前與她連絡，手機是0952622755。

其中，樸毅志工社並非社團，隊長企管四B

已在面試和語文測驗之前，為專心準備法語文的進修，都和同學泡在圖書館讀書。

此外，校長張家宜、外語學院院長宋美璣、商學院院長蕭峰雄、國貿系主任林志鴻等，上週四中午在B613教室，特別與即將出國的國貿2C同學對談，鼓勵同學，該班將有39名同學前往4國7校就讀。張校長表示，外語學院大三出國留學已有10年的歷史，國貿2C英文專班將全班出國更是創舉，她佩服同學很有勇氣，在兩年以前就決定要出國進修，也祝福同學可

以學到更多。

天文社期末觀星受報名

【記者何純惠報導】海島的碧海藍天正在呼喚你蠢蠢欲動的心，要你感受東台灣的熱情！天文社將於6月19至21日，在綠島舉行「夏日的麼麼茶」期末觀星活動，報名即日起至15日截止，可洽活動負責人純物二張凱倫0911234631、執秘純物二王麗娟0912993112，或至http://orzn.net/330hm查詢。

活動內容十分豐富，包括清晨觀日出、海底浮潛、泡湯、大地遊戲，晚上則有晚會、星空教學以及有趣的夜訪梅花鹿，並會視行程實際狀況做環島自由行的調整。「活動費用4人團報，一人只要4000元，單人報名則是4300元，以上價格已含食宿、租車、保險費用，活動期間只要帶條褲子就可以過活了！」張凱倫邀大家好康道相報，一起來參加天文社精心策劃的夏日盛會！

海外研習團尚有名額

【記者熊君君報導】今年暑假，成人教育學院推廣教育中心舉辦5個海外研習團，有美國紐約大學、加拿大維多利亞大學、英國牛津大學、英國倫敦、愛丁堡雙城英語研習團及日本東京文化研習之旅。

目前，加拿大維多利亞大學，以及英國牛津大學英語研習團已經額滿，已經開辦過5次的英國牛津大學英語研習團，由於遊學成效及風評優良，歷年來每逢開辦此行程，報名狀況都很熱烈，馬上就趨於額滿。而其他3團尚有少許名額，有興趣的同學要趕快把握機會，詳情請至成人教育學院網站http://www.cce.tku.edu.tw查詢，或電洽02-2621-6320。

營建系養成營走訪大陸

【記者顏淑惠報導】營建系將於6月29至7月8日在大陸杭州市浙江大學舉辦「2005年暑期海外養成營」，將由技術暨營運發展中心主任段永定，帶領系上24位同學一同前往。該行程安排5天由浙江大學教授，傳授專業精闢的營建課程及講座，如：大跨度空間結構方面之專題演講、大陸建築市場現況與動向介紹等。

營建系主任辛其亮表示，大陸營建市場正蓬勃發展，養成營也安排相當豐富的自然文化行程，預計將參訪浙江省特殊的建築古蹟，行程規劃相當充實。藉由各式講座教學，以期促進兩岸學術交流之互動。

建技系體驗歐洲建築之美

【記者黃忠宏報導】建技系8月份舉辦「體驗建築，歐洲參訪」之旅，預計將帶領15名同學到歐洲體驗古羅馬時代建築之美，參訪的行程包括古羅馬建築，文藝復興時期的佛羅倫斯，義大利的水都威尼斯，接著拜訪藝術聖殿維納，最後會到美麗的布拉格市。

建技系主任姚忠達表示，建技系每年都會舉辦體驗的活動，藉由實地的參訪讓同學親身去感受建築之美，西方的建築歷史悠久，很多同學都非常嚮往，經由這次的觀察，相信同學們未來在建築技術方面的知識，一定更能充分掌握與吸收。

體育室開辦員工子女運動營

【記者陳志堅報導】由體育室主辦94年度本校教職員工子女暑期運動營，由本校體育教師及各項運動代表隊同學，傳授正確體能技巧，增進游泳技能，預計6月下旬開始報名，至29日中午12時前截止。

活動共安排桌、籃、網、羽、游泳等5項，從7月11日開始至8月4日，共計4週，分為4個梯次，每梯次從週一到週四，上午9時至11時是球類營隊，下午2時至3時則是游泳營隊，各梯次每一項目均以30人為限。其中參加游泳營需先申請游泳證，可繳交1000元辦理眷屬暑期游泳證，請向體育室活動組李吉祥洽詢、辦理，分機：2173。

夜間辦活動遭砍殺

學校說明處理經過

【記者陳泊村、王頌報導】本校某社團11名同學本月3日晚間在漁人碼頭舉辦活動時，遭5名不良少年砍殺，共4人受傷，學務長蔣定安表示，學校立即採取保護學生不曝光做法，並輔導同學。但仍有同學將事件公佈在各大BBS板上，並誤會警方做法，本校特在上週四（9日）舉辦說明會，並邀請中正派出所長許書榮來校說明。

這次意外事件造成四名男學生，頭、背、臀部各有刀傷、瘀傷，還有4輛機車被毀損，傷者送淡水馬偕醫院救治，幸好傷勢不重，縫合包紮後即出院，沒有大礙。

蔣定安表示，建議同學不要深夜在外辦活動及騎機車。許書榮指出，目前5名嫌犯皆以殺人未遂罪移送，並非如外界所說只有2人被移送。針對傳出有里長關說，他表示，里長是受嫌犯家長請託出面關心，並非關說。

在場家長非常關心受害同學的安全，也擔心同學身分外洩，蔣定安向在場受害學生及家長表示，學校的立場首要以學生安全為優先，保障同學權益，並呼籲：「學生一時氣憤將事件始末公佈在BBS上，造成個人資料外洩，關於這個問題，我們希望同學注意個人資料保密。」

吸引高中生報考 5系舉辦暑期營隊

【記者顏淑惠、林健暉、林祐全聯合報導】暑假即將來臨，為了讓高中生更加了解淡江，吸引優秀同學報考，化學、數學、日文、企管及資管5系分別於7月間舉辦營隊，希望讓他們可以提早體驗不一樣的大學生活。

化學系將於7月1日、2日與台北縣立三民高中合辦化學營，由系上2位教授及4位助教進行教學，預計將有30多位來自台北縣12所完全中學的同學參與。活動共安排5個化學實驗課程，如：維他命C定量分析、實用醋檸檬酸的定量分析……等。此外，還安排兩場有關化學領域的專業講座。

數學系將於7月1日至3日在淡水校園舉辦為期三天兩夜的「淡江數學營」，預計將有

50多位來自台北縣市及各外縣市的高中生參與。活動負責老師李武炎表示，將安排數學系主任錢傳仁及陳功宇、鄭惟厚、高金美、余成義等4位教授，安排有關樂透彩、電腦數學、數字遊戲、黃金分割……等有趣數學課程。

日文系則將於7月10日至16日在淡水校園舉辦日語生活營，邀請全國高中生從日常生活中學習日語，除教學外，日文系同學並安排劍道觀摩、料理東西軍、日本電影欣賞、KTV、參觀茶道、霓裳羽衣團扇舞表演等。日文系學會表示，研習期間採集中住宿，並分小組實施生活與學習競賽，結束時頒發結業證書。

由企管系學會主辦「第四屆高中生企管營」，將於7月11日展開一連四天的營隊活動，從

全國各地200多名高中生報名中，共選出160位前來淡江。負責籌畫本屆營隊的企管系學會長劉庭宴表示，課程包含行銷、生產、資訊、人力資源及財務管理5項大學部4年必修課程，以輕鬆、簡單的方式介紹給高中生，對於管理方面有初步的認識，並安排參訪華碩電腦。

資管系將於7月11日至15日在淡水校園舉辦高中生活營，系主任蕭瑞祥表示，目前已知有50名高中生參加，課程安排將以該系相關專業課程，並教導高中生較有興趣的電腦遊戲、電腦動畫等製作，另參觀由菁英校友葉培棟經營的捷元電腦公司，讓高中生們了解業界經營現況及校友成就。

曾子芸搞創意 和服美女逛老街

【記者林芝帆報導】上月28日，在淡水河畔的重建街，由建築系助理教授黃瑞茂指導、四年級曾子芸籌畫了「和服party」，大伙遊重建街」活動，企圖引起廣泛注意，改變重建街即將被拆除拓寬的命運。帶領淡水附近居民及本校同學一起穿著由建築系同學親手設計的和服，在充滿懷舊風味的重建老街拍照，彷彿在日本京都的場景。

曾子芸與多位好友為響應搶救重建街，保存百年建物的想法，一起構思「穿和服遊重建街」等一系列活動，特別與地方人士情商

借得重建街28號，修築成複合式「衣著館」，這裡不僅是年輕人喜愛的和服試衣間，也是當地居民開會、上課的地點。曾子芸笑說，「party重點不在和服，而是重建老街！」為了吸引年輕人加入，她特別選擇漫畫迷、日劇迷都喜歡，而且大家都穿得下的和服做為宣傳媒介，穿上和服等於是活廣告，連她自己平時都穿和服上課，也的確引來同學的目光與詢問。

和服系列活動已持續2個月，拍了四、五十位和服男女，曾子芸說：「念建築也需要設計衣服！」從念建築系的背景，諷諭接製圖

打工所賺的錢都用來投資重建街衣著館，希望以衣著館為起點，慢慢到整條街的發展，可以免除重建街被拆除拓寬的命運。

曾子芸自己買布、設計、手工裁縫出一件件改良式和服，在重建街28號每個星期都可以看到建築系同學穿著和服，忙碌穿梭在中正路及重建老街之間，為來往遊客介紹重建街，為重建街的歷史及現下作連結，並招呼有興趣的民衆，一起穿著他們自製的和服遊淡水、感受不一樣的遊淡水樂趣。

2005 高點研究所 戰果豐碩，銳不可當！

**94成績再創新高，
實力果然強悍！**

炎炎夏日，功力大增的好時節！

95暑期班，熱力登場！

科目	經濟	行銷學	財管	管理學	統計學	中會
開課日	6/25	6/25	6/25	6/27	6/27	6/27

以上為各科最早開課